

# Kako glasovati

V nedeljo, 26. maja 2019,  
bodo potekale volitve v Evropski parlament.

Val 26 maj 2019  
EUROPAPARLAMENTET

## Kdo lahko glasuje?

Pravico do glasovanja imate, če ste švedski/-a državljan/-ka in ste prijavljeni v švedski register prebivalstva. Pravico do glasovanja imate tudi, če ste državljan/-ka katerekoli druge države članice EU, ste prijavljeni v švedski register prebivalstva ter ste se prijavili za vpis v volilni imenik. Na dan volitev morate biti stari vsaj 18 let.

## Če imate pravico do glasovanja, boste prejeli obvestilo o volitvah

Če imate pravico do glasovanja, boste po pošti tri tedne pred volitvami prejeli obvestilo o volitvah. Na njem bodo navedeni ime in naslov vašega volišča ter čas, ko bo odprto. Navedeni bodo tudi primeri volišč za predčasno glasovanje. Če niste prejeli obvestila, lahko pri občini ali volilnem organu naročite novega.



## Glasovnice

Glasovnice so na voljo na vseh voliščih, pa tudi pri strankah.

### Glasovanje za stranko

V prvi vrsti glasujete za stranko. Ime stranke je na glasovnici. Če ne najdete glasovnice svoje stranke, lahko ime stranke napišete na prazno glasovnico. Pišite čitljivo.

### Preferenčni glas

Če želite glasovati za določeno osebo med kandidati stranke, lahko tej osebi oddate preferenčni glas, tako da obkljukate prostor ob kandidatovem imenu na glasovnici. Izberete lahko samo enega kandidata. Preferenčni glas lahko oddate tudi tako, da imeni stranke in kandidata napišete na prazno glasovnico.

## Glasovanje

### Glasujte na svojem volišču na dan volitev, 26. maja

Glasujete lahko samo na volišču, navedenem na vašem obvestilu o volitvah. Volišče je odprto samo na dan volitev. Kadar glasujete na svojem volišču, se vaše ime označi v volilnem imeniku, vaš glas pa odda v volilno skrinjico.

### Glasujte predčasno v svoji ali drugi občini

Predčasno lahko glasujete na voliščih po vsej državi. Predčasno glasovanje se prične približno tri tedne pred dnem volitev in poteka do dneva volitev. Informacije o tem, kje lahko glasujete predčasno, lahko dobite na svoji občini ali na naslovu [www.val.se](http://www.val.se).

Če glasujete predčasno, morate s seboj prinesiti svoje obvestilo o volitvah.



## Glasovanje iz tujine

Če ste v tujini, lahko glasujete po pošti ali na številnih švedskih veleposlaništvih in konzulatih. Za glasovanje po pošti je potreben poseben dokument, ki ga lahko naročite pri volilnem organu, občinah, veleposlaništvih in konzulatih.

## Pomoč pri glasovanju

### Glasovanje po pooblaščenju

Če sami ne morete na volišče zaradi bolezni, invalidnosti ali starosti, lahko glasujete po pooblaščenju. Po pooblaščenju lahko glasujete tudi, če ste v priporu ali zaporu. Za glasovanje po pooblaščenju je potreben poseben dokument, ki ga lahko naročite pri občini ali volilnem organu.

Pooblaščenec je lahko naslednja oseba:

- zakonec ali zunajzakonski partner,
- otrok, vnuk, starš ali sorojenec zakonca ali zunajzakonskega partnerja,
- poklicni negovalec ali družinski pomočnik,
- zaposleni v centru za pridržanje ali kazenskem zavodu.

Pooblaščenec mora biti star vsaj 18 let in imeti pri sebi identifikacijski dokument.

### Potujoči zbiralci glasov

Če ne poznate nikogar, ki bi lahko bil vaš pooblaščenec, lahko vaša občina uredi, da vas na domu obišče zbiralec glasov. Za več informacij se obrnite na svojo občino.

## Dokazati morate svojo identiteto

Pri glasovanju morate dokazati svojo identiteto. Če vas zbiralec glasov ne pozna, morate pokazati osebni dokument, kot je vozniško dovoljenje ali potni list. Če nimate osebnega dokumenta, vašo identiteto lahko potrdi nekdo drug, ki pa mora pokazati svoj osebni dokument.

## Koledar volitev EU 2019

11. april	Začetek pošiljanja glasov po pošti iz tujine.
26. april	Določi se vaša pravica do glasovanja glede na informacije v registru prebivalstva pri davčni upravi.
2. maj	Začetek glasovanja na švedskih veleposlaništvih in konzulatih v tujini.
8. maj	Začetek predčasnega glasovanja na Švedskem
26. maj	Dan volitev.